

广东碧桂园职业学院

Guangdong Country Garden Polytechnic News

新闻简讯



2018年1月17日下午，学院在学生活动中心大礼堂召开本学期表彰会并举行寒假社会实践启动仪式。刘惠坚院长、许从进书记和各主任导师及相关职能部门负责人参加了会议，并为获奖学生成员颁奖。

2018年1月11日，省教育厅“平安校园”创建督查组来我院检查“平安校园”创建工作。督查组通过实地检查关键部位、查看台账等对我院“平安校园”创建工作进行全面检查，并反馈检查结果，提出整改意见。

2018年1月10日，第二届广东高校网络媒体展示节暨广东高校易班建设推进会在佛山科学技术学院隆重举行。会上，我院获教育厅批准，成为广东省第四批易班试点高校。

2018年1月3日，学院党委书记许从进一行5人前往广州番禺职业技术学院、广州华夏职业学院交流学习，以期提升我院学生工作水平，借鉴其他院校学生工作经验。

2018年1月2日，学院召开党委扩大会议，认真总结2017年党建工作，部署开展2018年党建工作，落实党的十九大提出的新时代党建总要求，落实基层党建责任。

2017年12月22日上午，学院副院长苏成柏等前往酒店管理专业校外实践教学基地广州凤凰城酒店，看望备战省技能大赛“西餐主题宴会设计”和“中餐主题宴会设计”赛项的师生团队，为参赛学生加油鼓劲。

2017年12月21日，在中国南方人才市场人力资源教育中心等单位主办的“金鼎杯”首届“我是人才”职场演说大赛总决赛暨职场应聘挑战赛中，我院曾诗欣同学获得二等奖。

新年伊始 杨国强主席亲切看望全院师生



杨国强主席给全院师生做报告

2018年1月5日，学院创办人、碧桂园集团有限公司董事局主席杨国强一行来到学院，亲切看望全体师生。以“会做人、会做事、敢担当”为主题，杨国强用自己亲身经历给全院师

生上了一堂生动的人生哲理课。

报告会上，杨国强深情地与大家分享了自

己的人生：20岁之前每天的收入只有五毛钱，没穿过鞋袜，没有房子住，吃不饱饭，每餐只

有青菜，连盐都舍不得买。改革开放后，成为第一批的农民工一泥瓦工，回忆当初的创业，杨国强说，取得成功，除了诚实，做事认真，拥有一技之长以外，还要善于钻研，对任何事情都有好奇心，学会思考：为什么会这样，为什么不是另外一个样子？在思考中积累不同的知识，不断提升自身的判断力。杨国强说即便在今天，自己仍然像三、四岁的小孩一样，充满了好奇，什么都想知道。

杨国强希望师生把握机会，勇于创新。世界永远在进步，永远都有机会，能不能抓住机会，在于你有没有创造力。中央电视台第7频道《我爱发明》栏目里很多发明都是没有读过很多书的农民创造的。他希望同学们通过学习，变得更有创造力，更有天赋、更有才华。每个行业都有自己的专业知识，要想真正进入到这个行业，就要去学习、去读书、去实习、去工地，在所有不同的工作岗位上，都用心去体会。对任何事情都保持敏锐性，善于发问、善于思考，这是脱颖而出的关键。做得与众不同，最后的结果就会与众不同。

杨国强很喜欢和公司的1000多位博士谈心。他常给博士们写信，问他们要做什么，想有什么样的成就，有什么样的才能，是否会好好利用自己的才能……他希望同学们也一样，大家至少都想过上好生活，那就要好好学习，不停地去实践、去进步、去追求，多努力。杨国强鼓励同学们不要怕犯错误，人都会

犯错误，公司15万员工犯的错加起来都没有他自己一个人犯的错多，正是犯了这么多错才成就了今天的碧桂园。

杨国强希望同学们业勤。大家从小事做起，做事有担当，做到最棒，做到成功。指出有能力的人做什么事都有能力，重要的是要业勤，要勤动脑子。他没做过房地产，公司现在有不同的行业企业，每天都有人带着问题找他做决定，没做过该怎回答，该怎么办？推理、数学分析、生活经验、逻辑思维等，所有这些加起来就可以有一个比较好的判断。希望同学们学好本领，掌握一技之长，有很好的专业技能，有足够的自信，足够的好奇，在实践中积累，拥有逻辑、推理、经济、数学等知识，把自己的大脑锻炼成一台计算机，存储足够的知识，培养自己的判断力。

杨国强结合马桶造价等小故事，希望同学们一定要学会独立思考，学会换位思考。懂得做人的道理，待人真诚，对人好，对社会好，牢记做人的本分。自己有足够的能力，碰到困难和挫折知道该怎么处理，不要计较较小利益和只关注眼前的利益。

杨国强勉励大家不断努力，在知识的海洋里收获更多；希望大家人品好，能理解做人的道理；希望大家不懈努力，每天都在积累才能；希望大家对每件事都充满热爱和激情，做好每件事；希望同学们有信心、有知识、有能力，努力奋斗，积累财富，都有比较好的成就，过体面的生活。每个人的才干都差不多，如果别人付出百分之百，同学们付出百分之一百二十，那么相信收获的至少是百分

之二百。

杨国强主席的深情教诲深深打动了在场的每位师生！

报告会上，杨国强还亲切与同学们互动，幽默风趣地回答了同学们的提问。

报告会后，杨国强主席与学院领导班子、中层干部和教职工代表举行座谈。座谈会上，刘惠坚院长代表学院汇报了学院近期主要工作、教职工精神状态、2017届毕业生就业情况、2015级学生企业实践学习安排、学院办学模式和人才培养方式的改革创新、学院学生参加全国及省技能大赛、学院生源质量、招生计划方法措施等方面的情况。并就学院落实杨国强主席的办学思想，学院影响力不断提升，以及学院发展遇到的问题等进行了阐释和说明。

杨国强主席对学院工作表示满意，强调学院要抓住招生这一重要环节，宁缺毋滥，一定要择优录取、通过毕业生万元月薪改变社会对职业教育的看法，尊重职业教育。表示集团一定会继续大力支持学院办学，希望学院根据集团未来发展趋势，培养大量的优秀人才和干部，最主要的是要教育好学生会做人。

新年伊始，杨国强主席百忙之中来学院看望全体师生，大家深为感动，备受鼓舞，表示将不忘初心，为实现杨国强主席和全体碧邑院人共同的教育扶贫梦、经济大潮中的“黄埔军校”梦、引领职教发展梦而努力奋斗！

(供稿：党委办公室 陶必芝)

校企三方合作，学院“产教融合、校企共育”人才培养模式出海！

2018年1月19日，学院与马来西亚南方大学学院(下称“南大学院”)，以及碧桂园森林城市在国华大楼第一会议室签署“人才合作培养，师生互访交流”三方合作备忘录。这是国内首次针对贫困生进行职业技术培养跨国际合作，意味着学院依托集团产业资源所创建的“产教深度融合、校企共育人才”人才培养新模式，走出了国境。

整合国际资源，专为贫困生搭建国际舞台

按照合同，参加联合培养的学生，均须来自中国与马来西亚的贫困家庭，符合两国相关贫困条件。学院将为马来西亚籍学生(交换生)进行建筑工程技术、酒店管理、学前教育等不同岗位的专业技术技能锻炼培养，帮助他们取得专业证书，更好地适应未来的工作岗位。

“产教融合，校企共育”，学院独创的人才培养模式走出海外

南大学院董事长拿督陈洛臣在致辞中说到，今后三方两校将互通信息、互相交流，为中马文化与教学交流奠定了很好的基础。同时表示，如果学生表现优秀，能够直接被森林城市录取，将极大提升毕业生就业机会。

学院作为中国唯一一所对贫困生实行全免费教育的高校，独创的“三段式”产教融合、校企共育人才培养模式，依托世界500强企业庞大的导师资源库和丰富的上下游资源，由校、企的双方导师共同为学生量身定制教学课程，实现人才培养目标。学院2017届毕业生就业率高达99%，平均月薪超过广东省本科生，其中11人月薪过万元人民币。

海外校企三方合作，不仅让马来西亚籍学生到中国来体会、感受人才培养模式，而且将该模式带到海外，让中国贫困生也能在马来西亚依托当地产业资源进行实践教学培养，成为国际化一流人才。将融通国际教育资源，

吸引来自“一带一路”沿线知名高校的师生到国内高职院校学习，为中马两国未来的具体项目合作，“一带一路”建设奠定基础，助力拓展国际间人文交流合作。

马来西亚柔佛州教育部总监Ms Norbiha，私人与特殊教育单位主任 Ahmad Faidzul Bin Mat Yazid，私人与特殊教育单位总监 Norbiha Binti Buang，拿督、南大学院董事长陈洛臣，南大学院署理董事长 Mok Chek You，拿督、南大学院常务董事 Datuk Teo Poh Boon，南大学院院长祝家华，碧桂园集团社会责任部总监、广东省国强公益基金会副秘书长刘刚，清远市教育局高中与中职教育科负责人安鹏，学院校监梁炽娟，院长刘惠坚等领导、嘉宾，以及10多家马来西亚媒体记者出席和见证了签约仪式。

签约仪式后，领导、嘉宾和媒体记者一起参观了校园、仲明图书馆、思源餐厅以及学生宿舍修身楼。

两校领导为深入合作举行座谈，双方在师

生互换交流、课程开发合作、学生联合培养等方

面达成一致意见，表示将积极推进、践行备

忘录。

(供稿：党委办公室 陶必芝)



合作备忘录签约仪式

宣传贯彻十九大 精准扶贫奔小康 ——学院党委学习宣传贯彻党的十九大精神主题党日活动

2017年12月9日至10日，学院委组织“宣传贯彻十九大精神，精准扶贫奔小康”的学习十九大精神主题党日活动。在英德市黎溪镇贫困村恒昌村的小学广场，全体党员面向党旗重温入党誓词，不忘初心，牢记使命，坚决贯彻党的十九大精神，打赢脱贫攻坚战。200多名党员、入党积极分子和青年教师、学生成志愿者深入农村走访贫困户家庭，开展碧桂园集团帮扶英德市贫困村创建新农村示范村调研。

学院党委书记、副院长、主题党日活动总领队许从进表示，党的十九大报告明确指出要坚决打好精准脱贫攻坚战，全面建成小康社会。我院作为践行精准扶贫的慈善性质的大学，应在扶贫攻坚方面作出更大贡献。学院的主题党日活



动宣传贯彻党的十九大精神，为英德市扶贫攻坚、精准扶贫“贫根”，收集相关大数据，为实施扶贫、创建新农村示范村工程提供决策依据，为全面实现小康社会贡献力量。同时，通过社会实践活动让

青年学生深入社会、了解社会，增强服务社会的责任感。青年学生也在社会实践提高组织沟通能力、解决问题能力，学会做事，学会做人。

在两天的调研中，师生们分成76个小组深入到英德市19个镇78个村，与村委会成员进行访谈，入户调查访问了908户贫困户家庭，完成调查问卷近千份。实地了解了贫困户的家庭基本情况、生产生活条件、致贫原因、贫困户脱贫需求以及当地的经济、社会、人文、历史、环境等情况，为碧桂园帮扶英德市贫困村创建新农村示范村的规划和建设采集了大量基础数据。

(供稿：党委办公室 陶必芝)

教育厅思政与宣传处领导来院调研 称赞学院“办学有温度、有尺度、有显示度”

2017年12月13日，省教育厅思政与宣传处长袁本新一行来院调研民办高校思想政治工作。学院党委书记、副院长许从进，副院长苏成柏，党委副书记、纪委书记何锐连，学生工作处、思政课教学部负责人和部分老师参加调研座谈会。

许从进书记介绍了学院的办学缘起、办学性质、办学目标和人才培养模式。结合2017届毕业生的高起点、高薪就业，阐述了学院大思政育人、准军事化管理、全员导师制育人等富有特色的思想政治教育教学改革创新。

袁本新处长指出学院办学有温度、有尺度、有显示度。充分肯定了学院深化思想政治工作和思政课教育教学改革的一些好做法、好经验，指出实行全员导师制育人、大思政教育，为实施精准培养、精准发展和精英教育创造了很好的条件。

袁本新处长等领导还对学院的准军事化管理、思政部机构设置、学生工作体系等方面提出了重要的建设性意见，希望学院对



思政课建设进行深度思考，把思政教育融入到整个学院的教育教学活动当中。

会议就全省高校学生工作年度会议的承办工作进行了讨论。

座谈会后，学院领导陪同袁本新处长一行参观了学院校园、立校缘起碑和学生宿舍，对干净整洁的宿舍内务和具有特色的宿舍文化表示赞赏。

(供稿：党委办公室 陶必芝)

职业要求，好好工作，做好自己，做好学院。

党委副书记、纪委书记何锐连宣读了学院文件《关于五起工作失误或者失职的通报批评》。

许从进书记作校风建设动员讲话。他结合碧桂园追求卓越、永葆激情的企业文化，对校风建设提出要求，要求大家要有主人翁意识、办学的经营意识、个人能力的提升意识和示范意识。希望大家拥有积极的心态和主动承担的精神，用科学的方法开展工作，多做事、多提升自身，为学院建设与发展贡献力量。

刘惠坚院长在讲话中从如何学习借鉴台湾高校经验、管理经验谈到学校的五起工作通报批评及抓校风建设问题。他指出，学院在改革创新的同时，需要同步抓好内部治理，切实改进工作作风，以阳光向上、积极主动的精神面貌，认真负责、精益求精的工作态度，营造团结、紧张、严肃、活泼的校园氛围。

刘惠坚院长对当前行政管理、教学管理、学生工作、后勤工作等方面存在的一些消极现象进行剖析，明确要求各部门加强对本部门工作的研究，针对存在的问题，抓住重点与难点，找准突破口，明确治理目标，措施得力到位，持之以恒打好校风建设这一仗。

刘惠坚院长进一步要求全体教职工要增强工作责任心，增强当家作主的主人翁精神和精益求精的工匠精神，通过抓校风建设，为学生学习成长营造良好生态，共同努力实现创办人的办学目标。

(供稿：党委办公室 陶必芝)

学院学术委员会审议职称改革配套制度文件，教代会一届二次会议审议通过《广东碧桂园职业学院职称改革配套制度(管理办法)》

2017年12月6日，我院学术委员会召开全体会议，集中审议学院职称改革配套制度文件。会议由学院院长、学院学术委员会主任刘惠坚教授主持，共有14位委员出席了本次工作会议。

刘惠坚院长强调四个方面的问题：一是学院要建立“科学设岗、完善评聘、规范工作程序、按岗聘用、强化管理”的专业技术职务评聘工作运行机制，促进学院专业人才队伍的建设，推动学院可持续发展；二是专业技术职务资格条件要突出学院改革发展导向，鼓励教师积极参与学院人才培养模式改革，在高职教育改革、专业及课程建设、教学团队建设、指

导学生参加技能竞赛和社会服务等方面取得业绩成果；三是要按照“评聘结合为主、评聘分开为辅”的原则

评聘符合岗位需求的专业技术人员；四是职称评聘工作一定要体现公平、公开和公正性，有效地促进学院各项工作的开展。

2017年12月18日，学院在国华大楼第一会议室举行第一届教职工代表大会第二次会议。会议由党委书记、副院长许从进主持。

全体代表围绕《广东碧桂园职业学院职称改革配套制度(管理办法)》分组进行了深入讨论。经过认真审议，与会代表一致通过《广东碧桂园职业学院职称改革配套制度(管理办法)》。

会议要求，全院教职员要充分认识职称评审制度改革的重大意义和积极作用，以职称评审制度改革为动力，不断提高专业技术水平，为学院的人才培养、科技研发、社会服务做出新的更大的贡献。

(供稿：教务科研处 何大可
党委办公室 陶必芝)

